

## Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 10. studenoga <b>TRIDESET I DRUGA KROZ GODINU</b> sv. Leon Veliki, papa, crkveni naučitelj	8.00	† Anđelka Laptalo; † Ivan i Jelena Halić; Na nakanu
	9.30	† Katarina i Ante Marković; † Josip Marković
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Milica i Darinka Lončar; † Joso Marinović
PONEDJELJAK, 11. studenoga sv. Martin Tourski, biskup	18.30	† Mara Jurković; † Kata i Mate Škegro
UTORAK, 12. studenoga Emilijan, Renato	18.30	† iz ob. Biškupić; Za zdravlje i obraćenje † Marija Stošić Pietri; † iz obitelji; Za duše u čistilištu
SRIJEDA, 13. studenoga Stanko, Stana	18.30	† Višnjica Nikolić; Za članove Vojske Bezgrešne; † Ivan Zvonimir Čičak
ČETVRTAK, 14. studenoga sv. Nikola Tavelić, prezbiter, mučenik	18.30	† Ana i Ivan Domović
PETAK, 15. studenoga Albert Veliki	18.30	Za zdravlje Filipa Vukovića; † Ana i Stjepan Ružić; † Marijini legionari iz cijeloga svijeta; Za dobročinitelje, volontere i korisnike župnoga Caritasa; Za ozdravljenje u ob. Rendulić; † Josip Hrnjkaš; † Elizabeta i Stanislav Bukovec; † Marija Stošić Pietri
SUBOTA, 16. studenoga Margareta Škotska	18.30	† Kata i Ivan Orić
NEDJELJA, 17. studenoga <b>TRIDESET I TREĆA KROZ GODINU</b> sv. Elizabeta Ugarska, redovnica	8.00	
	9.30	† Ana Bartolinčić
	11.00	Za sve žive i pokojne župljane
	18.30	† Ruža i Petra Grivičić; † Jagica Hudek

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB  
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: [www.malaterezija.hr](http://www.malaterezija.hr); e-mail: [zupa@malaterezija.hr](mailto:zupa@malaterezija.hr)  
Odgovorni urednik: vlč. MARIO PAVIĆ, župnik  
Uredništvo: Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić  
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak  
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755  
**Radno vrijeme župnog ureda:** Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati  
NEDJELJOM, BLAGDANIMA I DRŽAVNIM PRAZNICIMA ured ne radi.

Za potrebe crkve (župe)



IBAN: HR2023400091110129755

Za potrebe župnog Caritasa



IBAN: HR0823400091511245341



## TRNJANSKA RUŽA

Glasilo Župe sv. Terezije od Djeteta Isusa  
Miramarska 92, Zagreb  
1092. God. XXVII. 10. studenoga 2024.



### Kupuje li se budućnost novcem?

Kako vidimo iz Evanđelja, Isus je znao za važnost novca u životu čovjeka, pa onda i u životu svoga naroda. Da nije to znao, i da nije znao kako ljudi komentiraju i koju važnost pripisuju novcu, ne bi bio stao pred hramsku riznicu promatrati kako se ponašaju oni koji svojim doprinosima održavaju Hram i obogaćuju hramsku riznicu. Znao je vrlo dobro s koliko su umišljenosti oni imućniji ubacivali svoje priloge koji su zvučno zveckali dok su se kotrljali do dna spremišta. Znao je kako su bili uvjereni da oni 'spašavaju' Hram i Boga u svome narodu svojim novcem.

Upravo jer je znao što i kako narod komentira, htio je skrenuti pozornost na sirotu udovicu koja daje u svojoj skromnosti tek dva novčića. No ona je bila osoba koja je 'otkidala od svojih usta' kako bi ispunila svoju časnu zadaću prema Hramu i prema kultu Božjemu. Svojim skromnim prilogom nije mogla 'ugroziti' one bogate koji su davali više, već je mogla doživjeti tek pokoji otrovni i prijezirni komentar budući je dala tek dva novčića koji su gotovo nečujno pali u rizničko spremište. No ipak, bili su dovoljno primjetni Onome koji je imao sluha za skromne darove i u njima vidio veliko srce i veliku ljubav jedne skromne udovice koja je „ubacila sve što je imala, sav svoj žitak”.



Dok su se bogataši nadmetali tko će dati više da ljudi vide, te se tako borili za pozicije i ugled u svome narodu, ona je odvajala odričući se koječega drugoga, jer je osjećala da to što čini, čini doista pred Bogom a ne pred ljudima. I nije si umišljala da ona 'spašava Hram i Boga', već da svojim darom ispunjava dužnost prema Božjem svetištu, a time i stječe njegovu blagonaklonost. I jer je znala da u Hramu od njega prima mnogo više nego se novcem može izraziti, ona je zato odlučila kao znak svoje zahvalnosti njemu ubaciti svoj doprinos. U biti je davala život za život. U Hramu je primala Božji život, slušala njegovu riječ, prikazivala žrtve za svoje grijeh, čistila dušu, te je onda imala razloga uzvratiti činom zahvalnosti ne pripisujući svome činu veću vrijednost nego što je u sebi imao. I upravo radi njezine ponizne skromnosti i jednostavnosti, njezin je čin zadobio veću vrijednost, jer je privukao blagonakloni pogled samoga Boga, za razliku od milodara koje su stavljali bogataši.

Isus je stoga svojim učenicima htio skrenuti pozornost na vrijednost pobožnosti i pobožnog čina te skromne udovice. (...) Jer budućnost narodu ne mogu osigurati oni kojima je Bog višak i koji onda za Boga i bogoštovlje izdvajaju od svoga suviška, već samo oni

kojima je Bog život, te oni od njega primaju i za njega daju život. Možemo kao rukom dotaknuti kako je Isus vrlo dobro znao što je život i kako je dobro procjenjivao ljude i njihovo ponašanje. Zato je njegova poruka i danas nama od životne važnosti. Očito se i danas, kao i u njegovo doba, ljudi prevare u vlastitim procjenama. I doista, kada dođemo u situaciju da vjerujemo kako pojedinac, obitelj i narod žive od novca i novcem si osiguravaju budućnost, to je početak kraha, a najčešće i kraja, ukoliko se spomenuti ne obrate i ne dođu k sebi.

Sve to možemo iščitati u sadašnjem trenutku svoga naroda kada uočavamo da je kod mnogih jedini kriterij kojim se vode onaj gospodarski, novčani. Već sada beremo gorke plodove takvog pristupa u vidu nesloge i sporova, iskorištavanja i nepoštenja, udaljavanja od stvarnosti i života, bijega iz doma i domovine. Kao da nam ponestaje snage i pojedinaca koji se neće dati kupiti tim kriterijima, novcem i interesom, već će uočavati vrijednost i dragocjenost udovičine žrtve. Kao da nedostaje onih svetih tih duša koje s Bogom grade svoju sadašnjost i budućnost, na što nas potiče Isus kad ističe primjer ove skromne udovice. Stoga nam se svima zamisliti nad njezinim primjerom i Isusovim poučnim riječima, te nam je skupiti snagu za život po Bogu, ako želimo bolju, i zemaljsku i nebesku, sadašnjost i budućnost sebi i svome narodu.

[www.vjeraidjela.com/kupuje-li-se-buducnost-novcem-razmisljanje-uz-32-nedjelju-kroz-godinu/](http://www.vjeraidjela.com/kupuje-li-se-buducnost-novcem-razmisljanje-uz-32-nedjelju-kroz-godinu-/)

### Poslanje zemaljskih upravitelja

Evo što Sveto pismo kaže o dužnosti ljudi kojima je povjerena vlast upravljanja: *Čujte, dakle, kraljevi, i urazumite se! Gospod je onaj koji vam je moć podario, i vladavina je od Svevišnjeg, koji će ispitivati djela vaša i vaše nakane istražiti. Iako ste upravljači njegova kraljevstva, ne vladaste pravedno, niti se držaste zakona, niti služiste nakani Božjoj. Gospod će vas napasti brzo i užasno, jer za velikaše je nemilosrdna kazna; maleni su oproštenja dostojni, a moćnici će biti moćno kažnjeni* (prema Mudr 6,1-6).

Ove riječi iz Knjige Mudrosti vidimo da posebno kore one koji se ne drže Božjeg nauma za svoj narod. Stoga, kršćanski bi se upravitelji trebali najprije voditi Božjim zakonima i njima oblikovati zemaljske zakone, koliko je to god moguće. U protivnom, ne može biti blagoslova ni za njega, ali ni za narod, jer nepravda rađa nepravdom. Svaki vladar bi trebao, uz to, imati i dobre savjetnike. A kršćanski vladar za savjetnika ima Duha Svetoga čije svjetlo i nadahnuće treba moliti i tražiti svaki dan. Mudrost se dobiva u molitvi jer je molitva susret Boga i čovjeka u kojoj se jasnije čuje Božji glas. Za uzor svakome zemaljskom vladaru Sveto nam pismo stavlja kralja Salomona. Salomon ovako moli Gospoda: *Pomolih se i razbor dobih; zavapih i primih duh mudrosti. Zavaljeh je više nego žezla i prijestolja. Ljubio sam je više od zdravlja i ljepote. Ja sam sluga tvoj, čovjek slab i malovjek, nesposoban shvatiti pravdu i zakone. Potrudi se sa mnom da spoznam što je tebi milo* (prema Mudr 7, 7ss). U ovim riječima očituje se Salomonova poniznost kojom sve prima od Boga i znade da je i dar upravljanja primio od Boga. Stoga, svjestan svoje slabosti moli pomoć Neba da može donositi pravedne i Bogu ugodne zakone. (...)

Bože naš, Mudrosti vječna, smiluj se svima onima koji u ova teška vremena ne slušaju tvoj glas! Prosvijetli ih svojim Duhom da mogu biti bogobožni i razboriti u svojim odlukama. Neka ih pri tome ne vode sitni i uskogrudni interesi nego dobro naroda koji im je povjerio svoj glas.

[www.vjeraidjela.com/poslanje-zemaljskih-upravitelja/](http://www.vjeraidjela.com/poslanje-zemaljskih-upravitelja/)

### Sveti Martin



Sveti Martin, misionar i biskup, prvi je svetac koji nije bio mučenik. Rođen je 316. godine u u gradu Savariji u obitelji rimskoga vojničkog tribuna. Na školovanju u Paviji susreo se s kršćanstvom i oduševio pustinjačkim životom. No, na očevu želju prihvatio je vojničko zvanje i postao konjanik u Galiji. Jedne zimske večeri susreo je prosjaka, koji je sav promrzao u staroj odjeći od njega tražio milostinju. Kako kod sebe nije imao novaca, svojim mačem je razrezao svoj vojnički plašt na pola i dao ga prosjaku da se njime ugrije. Zapisi iz tog vremena kažu da je tu Martinovu gestu popratilo naglo zatopljenje koje je bilo znak Božje milosti prema siromašnima. Noć nakon svog plemenitog djela, usnuo je san u kojem mu se ukazao Isus Krist, zaogrnut u Martinov plašt koji je dao prosjaku. Govorio je: „Ovim plaštom me je zaogrnuo Martin.” San ga se toliko dojmio da je

Martin prihvatio kršćanstvo te se 339. godine krstio u Amiensu. U vojsci je ostao još dvije godine nakon čega je razvojačen.

Odlučno se borio protiv Arijeva krivovjerja pa je izabran za biskupa Toursa. Martin je skromno želio izbjeći tu čast te se sakrio među guske. No, guske su ga otkrile svojim glasanjem koje je davalo do znanja da je netko među njima. Martin je postao biskupom 370. godine. Biskupsku čast je obnašao 27 godina i njegovo stolovanje obilježava širenje kršćanskog nauka, odupiranje građanskim vlastima koje su pokušavale zadrti u crkvene poslove. Bio je branitelj slabih i nepravedno zatočenih, borio se za povrat oduzete imovine i povrat prognanih. Umro je 397. godine. Njegov grob u veličanstvenoj bazilici u Toursu francusko je nacionalno svetište i određeno brojnih hodočasnika. Slikari ga prikazuju kao konjanika koji mačem odsijeca dio svoga plašta ili kao biskupa s knjigom i biskupskim štapom. Ponekad se uz njegove noge nalazi guska. Za svog zaštitnika uzeli su ga mnogi pa je tako zaštitnik vinara, vinogradara, vojnika, konjanika, uzgajivača konja i gusaka, liječenih alkoholičara, švicarske papinske garde i Francuske.

Sretan imendan želimo Martinama i Martinima!

<https://hkm.hr/svetac-dana/sv-martin/>

### Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati do ožujka 2025. godine;
2. Svaki dan prilika je za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
3. Euharistijsko klanjanje bit će u četvrtak, 14. studenoga nakon večernje svete mise;
4. Danas, 10. studenoga, na misi u 11.00 sati molimo za sve pokojne koji su preminuli u razdoblju od 1. listopada 2023. do 1. listopada 2024. godine.
5. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati;
6. Prvopričesnici i krizmanici imaju katehezu prema rasporedu;
7. U srijedu, 13. studenoga susret je muške molitvene zajednice sv. Josipa. Počinjemo sa sv. misom u 18.30 sati;
8. U nedjelju, 17. studenoga na sv. misi u 18.30 sati, uoči Dana sjećanja na žrtve Domovinskog rata i Dana sjećanja na žrtvu Vukovara i Škabrnje, molit ćemo za sve te žrtve. Nakon mise ćemo imati molitveni spomen kod kipa Majke Božje u dvorištu župe i upaliti svijeće (lampaše) koje ćete moći nabaviti ispred crkve.
9. Uzmite ponudeni tisak: Glas Koncila, Mali koncil, Kana, Radosna vijest i naš župni listić Trnjanska ruža.